

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PRECIO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXXIII.—Núm. 11069

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Valencia Viernes 11 de Febrero de 1910

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. O. M.

Las misas que se celebrarán mañana sábado 12 en el Real Colegio de Corpus Christi del Patriarca, serán en sufragio del alma de

La señorita

Doña María de los Desamparados Roglá López
que descansó en la paz del Señor el día 5 de los corrientes
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual Rvdo. P. José Castellá S. J.; sus afligidos padres D. José Roglá y Doña Rosalía López, hermanos José, Rosalía y Francisco de P., la razón social de D. José y Doña Rosalía, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos asistan en el día y ocho siguientes, se rezará el Santo Rosario de la finada en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media de la tarde. Los sábados y domingos será el Rosario en el camarín de la Virgen y los restantes días en el altar mayor. Y Rvdo. señor Arzobispo de esta diócesis, se ha dignado conceder licencia en la forma acostumbrada.

La tienda de tejidos
L'A CHINA
Hace una liquida-
ción fabulosa y jamás
vista en Valencia, de to-
dos los géneros. —Solo
por pocos días.
San Fernando, 13 y 15

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un sobre conteniendo una cédula personal a nombre de José Cuevasana Cabanes, una carta y un billete de 500 ptas., que se ha extraviado hoy a la una, en la calle de la Corredera, esquina a la de Zaragoza, o presente en la calle de Juristas, 2, 1.ª, y se le gratificará.

Para "La Correspondencia de Valencia"
Aires de fuera

CHANT'ECLER

Lector asiduo de la prensa francesa, mi alegría es grande por haberse estropeado Chant'ecler, de Rostand. Tengo ahora la seguridad de que dentro de seis u ocho días los periódicos de la nación viecra dejarán de marearnos tocando el bombo en honor y provecho del autor de Cyrano, tanto más cargante esta tocatá, cuanto era el mismo Rostand quien tras la cortina dirigía la orquesta periodística.

Al fin se ha estrenado Chant'ecler, y por las reseñas que de esta producción dramática hace la prensa, se le llega a averiguar que la última obra de Rostand, muy lírica y muy bien parlada, es puramente simple, trivial y vacía. A pesar de esto, el bombo sigue tocándose en la forma que no parece sino que los franceses se hayan olvidado de haber tenido un Lamartine y un Victor Hugo. Claro que Rostand es un gran lírico, pero sus versos no dicen nada, pareciéndose a los de Zorrilla y Núñez de Arce, aunque bastan sus versos inspirados que los de estos dos versos castellanos.

Sin el bombo que Chant'ecler se le ha dado, el estreno de esta obra lírica no hubiera despertado más interés que el natural de asistir a una estravagancia de poeta que bebe los vientos por singularizar. Porque con perdón de Rostand sea dicho, el hacer hablar en escena a distintas bestias con voz humana y representando sentimientos humanos, es una tontería que, tomada en serio como Chant'ecler, es imperdonable.

Es tontería porque nadie puede salir del teatro convencido de que haya visto bestias en escena, y por que cuanto éstas expresan no hay ninguna necesidad de recurrir a ellas para expresarlo. Léanse los

versos de Chant'ecler y se verá como los amores de un gallo con una faisana, manifestados en lenguaje humano, son los mismos que los de un hombre y una mujer. Francamente, para llegar a este resultado, inevitable después de todo, no había que hacer representar a personas variados ejemplares de bastias, ni que hacer salir a escena a gallos de cocho palmas, a perros del tamaño de osos blancos que andan siempre sobre sus patas traseras como falderos amaestrados, y a mirlos, palomos, lechuzas, ruiseñores, murciélagos y otros volátiles altos y corpulentos como personas mayores.

Chant'ecler dará la vuelta al mundo, y por curiosidad iremos todos a verlo, pero me atrevo a asegurar que fuera de Francia no gustará, por ser una ficción puramente francesa. Y hasta duda de que guste en Francia. Lo que hay es que de Chant'ecler se ha hecho una obra nacional, y por patriotismo y chauvinismo los franceses dirán que Chant'ecler les gusta, así les produce el efecto de un dolor de muelas.

Los versos que he leído de Chant'ecler, de forma irreprochable casi todos, son en su fondo triviales como el cuerpo todo de la obra.

La caricatura que el mirlo hace del gallo, es de una puerilidad desesperante.

Dice el mirlo:
...On prend un melon, de Honfleur, pour le torse.
Pour les deux jambes, deux asperges d'Angoulême!
Pour le col, un pinnet, de Bayonne; pour l'œil, Une groselle, de Bar le Duc; pour la queue, Un poir eau, de Roston, tordant sa gerbe [ho!]e; Pour l'oreille, ó Soissons (un petit haricot... Ca y est: c'est un coq!

Si jes un gallo! Tal como lo describe Rostand lo hemos visto en el escaparate de una casa de comida de Gracia. La imaginación del fondista catalán nada tiene que envidiar a la del poeta francés. Felicitemos a Rostand por la coincidencia.

Se ha querido hacer de la Oda al sol una obra maestra. Siento no poderla copiar entera para demostrar que en ella no hay una sola idea grande ni que merezca la pena de ser citada.

Vaya como muestra la siguiente estrofa, advirtiéndole que la Oda al sol recitada por Chant'ecler, el gallo, es la mejor poesía de la comedia:

"Tu changes en email le venis de la cruche; tu fais un étendant en séchan un tonchon; la meule a, grace á toi de l'or sur sa cauduche, et sa petite coar la puche á de l'or sur son capuchon."

Estos alexandrinos y estos octosílabos, por pertenecer a un canto al sol, son bien triviales é insignificantes. Todas las medianías que han cantado al sol han dicho cosas mejores.

Y no digamos nada de la idea de la obra; lo que el canto del gallo hace salir el sol todas las mañanas. Fuera el de la alondra ó del ruiseñor, pase, pero el del gallo ¡qué horror!

UOLINO.

El nuevo Gobierno

El presidente
D. José Canalejas y Méndez es una personalidad prestigiosa y esclarecida de la política española.

Nació en 1851 en el Ferrol, y su espíritu grande se aquilató desde niño con constantes y metódicas lecturas.

Abogado elegante, catedrático, hombre de ciencia, sintió decidida vocación por la política, y en el campo de la democracia republicana y en la Revolución de Setiembre hizo sus primeras armas.

Desde entonces ha conservado su significación radical.

Diputado por vez primera en las Cortes del 81, desde entonces no ha dejado de tomar parte en las tareas parlamentarias, siendo vicepresidente del Congreso de 1886 a 1888 y llegando a la presidencia de este Cuerpo Colegislador en 1905.

Fue subsecretario de la Presidencia con Posada Herrera en 1883, y ministro en los siguientes: 1888, de Gracia y Justicia y de Fomento; 89 y 90, de Gracia y Justicia; 91, de Hacienda; Fomento, 1903.

En algunos períodos liberales no ha despedido ministerio alguno, pero no por eso ha dejado de influir con su significación en la marcha de los gobiernos a fines; ejemplo de ello la situación presidida por el general López Domínguez, que acometió la reforma de la ley de Asociaciones. Por creer que Sagasta atenúa el espíritu democrático de los gobiernos que presidía, se separó del jefe del partido.

Ha sido ó es: vocal del Consejo Penitenciario; gran cruz del Mérito Militar; gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco; vocal del Instituto de Reformas Sociales, creado por él como ministro de Fomento; cruz de primera clase de Beneficencia; académico de la Española, de la de Ciencias Morales y Políticas y presidente de la Academia de Jurisprudencia.

Puede titularse a D. José Canalejas de espíritu inquieto, y algunos de sus biógrafos dicen que, aunque es un gran cerebro, nunca supo concretar de modo firme y preciso las soluciones que haya de dar a los problemas palpitantes de la política española. Pero todos convienen en que el actual presidente del Consejo posee un verbo prodigioso, una vastísima cultura y es hombre amante de su patria y del progreso.

El ministro de Estado
D. Manuel García Prieto cuenta 47 años de edad. Llegó joven a los más altos puestos de la política y del foro. Su fama de abogado le formó uno de los primeros despachos de Madrid, y su fama merecida, forjada en el yunque público de los partidos, de formal, correcto, inteligente y laborioso, le encumbró al ministerio. En el de la Gobernación confirmó su fama y reveló nuevas cualidades, y en el Congreso, defendiendo las elecciones generales que dirigió, acrecentó su figura. Después desempeñó la cartera de Obras públicas y más tarde la de Gracia y Justicia.

Habla para convencer, y su dialéctica, adiestrada en el foro, le hace más eficaz en los ataques; y cuando las responsabilidades del mando le imponen mesura, es mesurado y seguro en la defensa.

Fue diputado la primera vez en 1887, en elecciones parciales, y desde las Cortes de 1893 ha obtenido siempre la representación parlamentaria por Santiago de Galicia.

Es vocal de la comisión general de Codificación.

Tiene el Sr. García Prieto suficiente talento para hacerse cargo de los asuntos internacionales, lo que seguramente facilitará su labor de ministro de Estado.

El ministro de Gracia y Justicia
D. Trinitario Ruiz Valarino es también joven. Hijo del célebre político é incondicional amigo del Sr. Sagasta D. Trinitario Ruiz Capdepon, hace ya tiempo que forma parte del partido liberal y es una de sus más prestigiosas figuras.

Abogado distinguido, ha demostrado siempre ser hombre de excepcional instrucción y cultura, lo que le ha valido grandes éxitos en cuantos cargos se le han confiado.

Comenzó como ya dijimos, su carrera política, en 1889.

Ha sido fiscal de lo Contencioso desde 1901 a 1902 y del Tribunal Supremo desde abril á diciembre de 1902, desde 1905 á 1907 y actualmente desde que ocuparon el poder los liberales.

En todos estos cargos ha demostrado siempre sus grandes conocimientos y ser un magistrado inflexible é estudioso.

Es gran oficial de la Legión de Honor; gran cruz de la Concepción de Villavieja, y fué además agraciado con la encomienda y gran cruz de Isabel la Católica, pero las renunció.

El ministro de la Guerra
Desde que se ha ocupado LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA de D. Ángel Aznar y Bategies, con ocasión de su nombramiento para el mando superior de esta región.

Militar prestigioso, caballero, político culto, su paso por Guerra ha de resultar beneficioso para el ejército.

El ministro de la Gobernación
D. Fernando Merino y Villarino, conde de Sagasta.

Nació en León é hijo de un farmacéutico muy acaudalado de aquella capital, el Sr. Merino casó con la señorita Esperanza Sagasta, hija del que fué jefe del partido liberal. Esta circunstancia permitió que su talento y sus cualidades de hombre político fueran más fácilmente conocidas.

No ha sido, sin embargo, el nuevo ministro de los que más deprisa han caminado en su carrera política, pues á pesar de venir figurando como diputado á Cortes por el distrito de La Vecilla desde el año 1891, solamente ha ocupado como cargos oficiales el de gobernador del Banco de España y la subsecretaría de la Presidencia.

Se le considera como persona competente en cuestiones financieras y especialmente en negocios de minas, á los que dedica la parte de su actividad que la política le deja libre.

El ministro de Hacienda
D. Eduardo Cobián y Rofinac es gallego, de más de 50 años de edad, y de los que han logrado elevarse por el trabajo y el talento.

Perteneció á la carrera judicial en su juventud, y fué al Parlamento, por primera vez, el año 1886, y allí encontró campo de lucimiento para su amplia cultura jurídica y administrativa y para sus cualidades de orador persuasivo.

Fue también diputado en las Cortes del 93, 96, 901, 903 y 905, y ministro de Marina en 1903. Antiguamente gamacista, siguió al Sr. Maura en su camino, y algo distanciado después y cooperador del Sr. Villaverde, volvió al partido liberal, de donde procedía.

Tiene el Sr. Cobián uno de los mejores bufetes de Madrid, y cuenta entre sus clientes al propio rey de España.

Nuestros lectores recordarán que en la anterior etapa del Gabinete del Sr. Moret, y al surgir la crisis llamada «del papillito», el Sr. Cobián había sido nombrado gobernador civil de Barcelona, cargo de que no pudo posesionarse por el advenimiento del Sr. Maura al poder.

El ministro de Marina
D. Diego Arias de Miranda y Goytia es burgalés, frisa en los 70 años, y tiene asiento en la Alta Cámara como senador vitalicio. Tiene fama de ser excelente persona y goza del respeto y consideración de cuantos le tratan.

El nuevo ministro de Marina tiene para el Sr. Canalejas una buena cualidad: la de la lealtad, pues ha sido siempre uno de los que más incondicionalmente le siguieron en toda su carrera política.

En premio á esta consecuencia, el señor Canalejas le confió primeramente la dirección general de Obras públicas y más tarde la subsecretaría de Gracia y Justicia.

El ministro de Instrucción pública
El señor conde de Romanones es el personaje más conocido de cuantos forman el nuevo Gobierno. ¿Qué habremos de decir de D. Alvaro Figueroa Torres que no sepan nuestros lectores?

Ha sido ministro muchas veces, y esta es la segunda vez que desempeña la cartera de Instrucción pública. Su historia política es sobradamente conocida, lo mismo que su influencia dentro del partido liberal.

Su cultura vastísima, su inteligencia y sobre todo su admirable don de gentes le hacen servir para todo. Ha sido siempre buen ministro, quitando ciertos resabios que sin duda le obligan muchas veces á hacer lo contrario de lo que siente.

A pesar de esto, ya nos contentaríamos con que todos los ministros presentes y futuros fuesen como el conde de Romanones.

El ministro de Fomento
D. Fermín Calbetón y Blanchón procede del partido sagastino; muerto D. Práxedes se declaró demócrata, formando en el grupo dirigido por el Sr. Canalejas y el señor López Domínguez.

Fue diputado en las Cortes del 84, 86 á 91 y 93 á 95; senador electivo en las de 98 á 1901 y 1901 á 1903. En esta última año fué nombrado senador vitalicio, por real decreto que firmó Silvela. Ocupó la vacante de D. Francisco Moncali. Fué secretario del Senado y perteneció á la comisión de Actas del alto cuerpo colegislador.

Es orador muy apreciado y estudia y trata á fondo los asuntos que se le encomiendan.

En la política antillana jugó un papel importante.

Es vocal de la Junta de Prisiones, del Consejo penitenciario, y ha formado parte, como senador, de la comisión inspectora de la Deuda pública.

Noticias políticas

Telegramas Mencheta de la noche y madrugada:

«A las cinco de la tarde salió del Consejo de ministros el Sr. Arias Miranda, el cual nos dijo que marchaba al ministerio de Marina para señalar la hora mañana por la mañana, á fin de recibir al personal. Una hora después regresó de nuevo al Consejo.

El Sr. García Prieto entró en el Consejo á las seis de la tarde, y justificó su tardanza, diciendo que venía de tomar posesión de su ministerio y de dar el pésame á la vida del embajador de Alemania.

El Consejo terminó á las siete menos cuarto, y los ministros dijeron al salir que el Sr. Canalejas había pronunciado un breve discurso, señalando la orientación política del Gobierno, manifestándose todos conformes. Los ministros se informaron mutuamente del estado en que se hallan los asuntos de sus respectivos departamentos, conviniendo en despachar los más urgentes.

Fue aprobada la distribución de fondos para el presente mes. Se dió cuenta de las dimisiones presentadas por el alto personal y se aprobaron varios nombramientos, cuyos decretos puso luego el Sr. Canalejas á la firma de D. Alfonso. Finalmente se acordó tributar honores de capitán general al cadáver del embajador de Alemania.

El Sr. Canalejas nos dijo al salir que en el Consejo había fijado la línea de conducta política del Gobierno que preside y que todos se manifestaron conformes, lo cual es una ventaja para evitar en lo sucesivo dificultades. Negó los rumores que se habían propalado de que habían surgido disgustos por la cuestión del nombramiento del alto personal, y añadió que dichos nombramientos se habían acordado á propuesta suya y que al hacerlos había tenido en cuenta que no solo tenía que complacer á sus amigos políticos.

Nos dijo que el lunes próximo habrá Consejo de ministros, bajo la presidencia de D. Alfonso, y que nada se había acordado respecto á la persona que ha de ser nombrada gobernador civil de Barcelona. Manifestó que solo han dimitido nueve gobernadores civiles, y que seguramente el Sr. Francos Rodríguez sería nombrado alcalde de Madrid y gobernador del Banco de España el Sr. Rodríguez.

El presidente del Consejo ha hecho las siguientes declaraciones:

«Antes de tomar resoluciones concretas necesito conocer la situación de los negocios públicos. Hay planteados problemas importantísimos que exigen cierto espíritu de continuidad en los gobiernos, cuya falta sería un agravio para los antecesores y un quebranto para la política liberal.

Siempre dije que era un sembrador de ideas, que iba para gobernar. Ahora que ha llegado el momento de gobernar, responderé á mis compromisos, á mis propiandad y á mis convicciones, porque si la lealtad de las personas es inalcanzable, es inexcusable la lealtad de la conciencia.

No pretendo que todo el contenido de mi propaganda adquiera realidad inmediata: soy gubernamental; pero la prudencia no menoscabará la integridad de mis ideas, que irán convirtiéndose en realidades. Creo contar con todos los medios para realizarlas; si llegara á faltarme la confianza de arriba ó de abajo, abandonaría el poder. Entretanto nada me hará retroceder y seguiré el camino de mi convicción.

Aparte de otras, una de las cuestiones preferentes para mí es la clerical. Mi criterio es sabido: regular las asociaciones religiosas por nuevas leyes que el Gobierno extenderá inmediatamente.

LOS PIRATAS DEL MISSISSIPI

(Continuación)

«Cuales son esos medios? pregunto Blackfoot con un tono que mostraba á la vez la incredulidad y la duda.

«Es necesario que nos procuremos un buque de vapor», dijo el jefe en voz baja, tratando de descubrir en la fisonomía de su confidente el efecto producido por esta revelación.

«Un steamer... ¡retrato ideal! Así podremos navegar atrevidamente y entrar en el golfo de Méjico. ¡Sí! procuremos un steamer; este es un magnífico proyecto. Pero decidme, capitán, ¿cómo comprarlo ó adquirirlo de otra manera? Y luego, cuando tengamos el buque, ¿cómo podremos guardarlo siempre próximo á nosotros? porque este es el punto importante. La idea es buena, sin duda... pero confieso que tengo mis temores, de que sea impracticable.

«Es muy practicable, creedme Black-

foot; vos seréis el capitán del paquete de vapor, que hará el servicio de mercancías entre Nemphis y Napoleón; de este modo ocuparemos á nuestra gente y mantendremos más fácilmente la inteligencia con nuestros distintos agentes. El buque estará siempre á nuestra inmediación, y si conviene podremos dejarlo anclado días y semanas enteras. Los buques de viajeros supondrán que nuestro stamboath ha querido ensayar el paso por el este de la isla, á fin de darle la vuelta. Mas decidme, los hombres de Helena, ¿han arrimado su embarcación bajo los saucos?

«Sí, capitán, y Bolivar está con ellos; han tenido que traer la barca destinada al transporte de caballos.

«Yo me alegrara infinito que Pedro se hiciera más prudente, añadió Kelly; es valiente y activo en verdad, pero debiera reflexionar que sus locuras pueden, un día ú otro, hacer estirar el cuello de sus camaradas más de lo conveniente, lo mismo que el suyo.

«El último chirlo que ha recibido en la cabeza no ha sido con una paja; mas volviendo al steamer, es menester que veamos donde podremos adquirirlo con mejores condiciones y si esta compra no será un ataque brusco á nuestra caja.

«¡Oh! no nos faltara dinero! Haremos nuestra adquisición en Nueva-Orleans ó en Cincinnati. He recibido un aviso de Savage-Bill; nos trae desde las riberas del Wabash un buque ricamente cargado, y lo que es más, hay á bordo una fuerte suma de metálico sonante. Tengo también en mi poder cartas de Pittsburg, de Cincinnati, de Luisville de Shawaectown, de Pádna, de San Luis y de Memphis, que me anuncian la próxima llegada de buenas presas, y así es menester

doblar los vigías á fin de que no se nos escape ninguna señal; las noches son cortas y por lo tanto es necesario que el botia quede colocado debajo de los saucos antes de amanecer, porque de lo contrario, si pasara algún buque chato el batelero podría denunciarnos.

«¿Quién comprará el steamer? ¿Pensáis partir vos mismo para los Estados del Norte ó encargar este cuidado á uno de nuestros agentes?

«Yo hubiera ido en persona, si precisamente no me retuvieran aquí negocios importantes. Es probable que tendré que emprender un corto viaje al interior. ¿Se ha recibido alguna respuesta de Simpson?

«No, capitán, y hallo extraño que no sepamos nada de él directamente; continúa habitando en Georgia y las últimas noticias que nos han sido transmitidas eran satisfactorias; desde entonces no se ha sabido más de él.

«Parece que Simpson se ha dado buena maña en Georgia imaginándose trabajar por su cuenta, sin servirse de nuestro apoyo más que el tiempo que le ha creído necesario; mas tengamos paciencia, que probablemente entablará muy pronto conocimiento con masee Broome, nuestro abogado.

«No lo creo, porque Broome había salido de Georgia hacía ya cuatro semanas cuando el otro llegó.

«No importa, le volveremos á mandar. Tomaré uno de los caballos y lo venderé en seguida. Mañana por la mañana temprano os daré la carta de que debe ir provisto, y á fin de que no me olvide enviad alguien al barranco antes de que partan los caballos. Watford está ocupado y no es tiempo todavía de que vuelva. ¿Se han preparado las palancas en el desembarcadero?

«Todas vuestras órdenes han sido ejecutadas, capitán. A propósito; tengo deseo de saber cómo ha ido la venta en Helena. Nuestro heredero improvisado ¿ha sido reconocido?

«Perfectamente, dijo Kelly riendo; podremos repetir el juego: el plan era bueno y esa operación nos ha producido una fuerte suma.

«¿No han llegado pues á concebir la más ligera sospecha? ¿Esas gentes han sido bastantes sencillas para creer que Holk y todos los suyos han perecido en el fondo del Mississipi? ¿y es al estrellamiento de su buque en nuestros arrecifes á lo que se atribuye todavía su muerte?

«Ciertamente. En el día llegaria á hacer creer á aquellas gentes que el azul del cielo es solamente un lienzo pintado al óleo y que la tierra es una caja llena de huesos viejos.

«Bueno, ¡ja, ja! Quisiera saber también cómo se han vendido los tres últimos barcos en Nueva Orleans y si se ha tomado la precaución de repararlos.

«No, pero de aquí en adelante se hará así; ayer hice traer pintura y el primer buque de que nos apoderamos será enviado repintado de amarillo á Nueva Orleans con lo que del cargamento valga la pena. Ya tengo yo la dirección del negociante á cuya casa deben ir consignadas las mercancías.

«¿Y quién debe hacer esa carrera?

«El primero que llegue, exceptuando sin embargo al negro que es más útil en casa. ¡Ah!... aguardad, una palabra más, Blackfoot; ayer llegó un hombre á Helena y va á Lille-Rock para comprar las tierras que lindan con las nuestras en el Arkansas. Debe salir de Helena mañana por la mañana temprano, montado en un caballo gris.

«¿Va solo?

«No, el correo de la mala va con él y se encargará del resto; caminarán juntos hasta la oficina de postas de Strong. El extranjero rehusa hacer noche allí por temor de pagar demasiado, pero se detendrá en una casa distante unas tres millas de la villa Strong y es necesario que á dos millas antes de llegar allá se perciba una luz hacia el lado derecho del camino, ¿entendiste?

«Maravillosamente, no creo que esta expedición nos cueste gran trabajo. Hablando de otra cosa, ¿hemos de hacer de esa joven que nuestras gentes trajeron ayer? ¿A mi entender está loca.

«¿Cómo habéis permitido que penetre en nuestra isla? dijo Kelly dando una patada en el suelo; yo mandé al kentukiano que se desembarazase decididamente de ella; ese tuno es muy obstinado, y temo mucho...

«No flo demasiado en él; Bolivar me ha llamado la atención hace poco sobre algunas acciones de este hombre que no me gustan.

«El negro es un compadre muy despabilado; á él puede encomendarle la vigilancia del kentukiano. ¿Han recorrido los barcos de los dos buques descargados?

«Sí, capitán, á dos millas de aquí, á fin de que no tuviera lugar demasiado cerca de nuestra residencia.

«Muy bien; no estaria de más el dejar ver en la pequeña isla uno ó dos cascos sumergidos, porque esto haria que los navegantes se mantuvieran á una regular distancia.

«¿Qué decidimos respecto al buque de vapor?

«No podemos hacer de ello un misterio con nuestros compañeros, observó Kelly después de haber reflexionado algunos mo-

HARINAS FOSFATADAS MONTORO

El mejor alimento para robustecer a los niños cuando la leche es insuficiente.

BOTE 175 PTAS. Depósito: Farmacia la Virgen y en las principales.

Otro compromiso es la sustitución del impuesto de consumos. Yo, partidario de la autonomía local, basaré fuentes de ingreso que reemplacen el impuesto, respetando la esfera de acción de los municipios.

No convocaremos a elecciones sin concretar nuestro programa, a fin de que la nación conozca la política que ha de aplicar. Si le dirigiéramos ideas generales o aspiraciones indeterminadas faltaríamos a nuestro deber.

Después vendrá el discurso de la Corona, donde concretaremos más el programa, que servirá de índice a la obra que se discutirá en el Parlamento.

La política electoral consiste en no dar factas a quien no las tenga, y no quitarlas a quien las conquiste legítimamente.

Después vendrá el discurso de la Corona, donde concretaremos más el programa, que servirá de índice a la obra que se discutirá en el Parlamento.

El ministro de la Gobernación Sr. Merino ha dicho: «Queda abolido el encasillado. Serán diputados los que tengan verdadera fuerza en los distritos. Se ha acabado el meter hombres del Mediodía en el Norte y viceversa.»

El conde de Romanones ha elogiado en un círculo político las palabras que pronunció ayer el rey al jurar el cargo los nuevos ministros.

Según el conde, dijo D. Alfonso que no le asustaban los radicalismos, y que vería con mucho gusto que se hiciera un ensayo de política expansiva y verdaderamente democrática.

El mismo conde de Romanones ha dicho que en el ministerio de Instrucción continuará la labor hecha por el Gabinete de Sagasta de 1901. Realizará obra liberal sin espíritu antirreligioso.

Dijo además que el único medio de combatir la enseñanza de los órdenes religiosos consiste en crear la enseñanza oficial. Nada pudo decir concretamente sobre ello porque no ha consultado al Sr. Canalejas.

«Yo soy—ha dicho—disciplinado. He tenido seis presidentes y siempre me ha sucedido al criterio del jefe.»

Ahora—añadió—que se encuentran mejores condiciones para realizar las reformas en la enseñanza por tener mayor presupuesto y estar convencidas las gentes de que deben aumentarse los gastos para la enseñanza respecto de las escuelas laicas, estoy conforme con el Sr. Barroso que ha resuelto el asunto con alto espíritu liberal.

El Sr. Canalejas del Consejo marchó a Palacio, donde sólo estuvo un cuarto de hora, y puso a la firma del rey los nombramientos siguientes:

Alcalde de Madrid, Sr. Francisco Rodríguez.

Director general de Obras públicas, señor González Laserna.

Director general de Registros, D. Vicente Pérez.

Idem de Administración local, Sr. Alcalá Zamora.

Idem de Comunicaciones, D. Bernardo Sagasta.

Fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Ruiz Jiménez.

Subsecretario de Guerra, general Tovar.

Idem de Gobernación, Sr. Fernández Latorre.

Director general de Penales, Sr. Navarro Reverter (hijo).

Mañana pondrá a la firma del rey nuevos nombramientos.

Se han suavizado mucho las relaciones entre los liberales y los conservadores, creyéndose que pronto se establecerá una sincera inteligencia entre ambos partidos dinásticos.

El lunes probablemente marchará el rey a Sevilla.

Se asegura que el Sr. Gayarre será nombrado subsecretario de Instrucción.

Se ha ofrecido el Gobierno civil de Valencia a D. Tasifente Gallego, pero lo ha rechazado.

TODOS LOS DIAS Ternera lechal Casa Alfaro, Pascual y Genis, 14

Noticias locales

El viento Norte de ayer ha sido sustituido por una brisa del Suroeste y el tiempo ha resultado hoy agradable y de espléndido que invitaba al paseo. La temperatura fué de 9°4 al refresco y 3°6 al aire en la madrugada, 6°4 a las nueve y 12°6 a las quince, y el máximo de 14°4 a la sombra y 31°4 al sol, siendo la presión barométrica de 765 mm. y la humedad relativa de 52°.

Con motivo de cumplirse en el día de hoy el quincuagésimo segundo aniversario de la primera de las apariciones de la Santísima Virgen a Bernardeta de Soubirons en la gruta de Massabielle (Lourdes), la Congregación de este título, canónicamente erigida en la iglesia de Santa Catalina Martir de esta ciudad, ha dedicado a María Inmaculada varios y solemnes cultos, que se han visto muy concurridos.

En la misa de Comunión acercáronse a la Sagrada Mesa numerosas fieles, a las que se ha entregado una preciosa estampa con la imagen de la Virgen de Lourdes.

La fiesta solemne comenzó a las diez y media visitando gran esplendor, siendo interpretada a gran orquesta una misa del maestro Giner.

El Dr. D. José Llopis, capellán de San Mauro, de Alcoy, encargado de los sermones del novenario, ha pronunciado un elocuente y notable discurso.

Por la tarde se ha celebrado el primer ejercicio del novenario.

El templo ofrecía hermosísimo aspecto, especialmente el altar mayor, adornado é iluminado con espléndido y buen gusto.

El director de la Congregación que nos ocupa, nuestro buen amigo D. Juan Girones, celoso sacerdote al que se debe que estos cultos se celebren con tal magnificencia y esplendor que llaman justamente la atención, puede estar satisfecho de ello y de que la devoción a la Virgen de Lourdes en Valencia se haya extendido muchísimo y en tan poco tiempo.

El señor Gobernador no ha recibido aún autorización del ministro para resignar el mando.

Confía en marcharse mañana. Los diputados provinciales, en gran número, reunidos en el despacho de la presidencia, comentando el resultado de la crisis, daban como seguro el nombramiento de Gobernador interino a favor del vicepresidente D. Ramón Alapont, y electivo el del concejal D. Fidel Garras.

En los divinos oficios celebrados hoy en la Metropolitana Basílica ofició el presbítero Sr. Prats, ocupando la Sagrada Cátedra el P. Ripol, cuatremero de la parroquia de San Martín, pronunciando una excelente homilía basada en el texto evangélico del oficio del día, que está tomado del capítulo quinto de San Mateo, y en el que el Divino Maestro manda a los que le siguen el perdón de los enemigos y la práctica de la limosna.

La Comisión provincial ha celebrado sesión esta mañana, tomando los siguientes acuerdos:

Declarar válidas las elecciones de Alfarp; conceder una copa de plata como premio para el certamen de tiro de pichón, y conceder mil pesetas para el concurso hípico que tendrá lugar en la Pista de la Exposición.

Mucho más pronto de lo que creíamos, han tenido confirmación oficial las noticias que acerca del nombramiento de nuevo Alcalde de Valencia dábamos en nuestro número de anoche.

Esta madrugada, hallándose el Sr. Ibáñez Rizo de tertulia con sus amigos, recibió un despacho de Madrid anunciándole que había sido designado para ocupar la Alcaldía de Valencia, y que el nombramiento lo firmaría hoy el rey.

El Sr. Ibáñez Rizo recibió las felicitaciones de sus amigos y esta tarde en el correo ha marchado a Madrid, con objeto de conferenciar con el Sr. Canalejas antes de posesionarse de la Alcaldía.

El nombramiento de Alcalde a favor del Sr. Ibáñez Rizo ha causado el mejor efecto en la opinión.

Joven, abogado notable, de palabra fácil y brillante, Valencia espera mucho de su nuevo Alcalde.

A los periodistas nos ha producido sincera alegría, ver ocupar puesto tan honoroso a un representante prestigioso de la clase.

El Gobernador civil dimisionario, señor Baamonde, habló anoche con los periodistas acerca de los presupuestos municipales, que, según dijimos, remitió ayer a la Alcaldía.

Dijo que no era rigurosamente exacto, ni era tampoco inexacto en absoluto, que él hubiera puesto ciertos reparos al presupuesto.

«Yo—añadió—hago notar en uno de los considerandos mi resolución que el cuerpo municipal concede subvenciones a muchas escuelas privadas, mientras no tiene establecidas el número de escuelas públicas que con arreglo al censo de población le corresponden legalmente; pero en la parte dispositiva me limito a decir que el año que viene debe subsanarse esta deficiencia y apruebo todas las subvenciones, porque entiendo que el Ayuntamiento es libre para concederlas y repartirlas de solo como estime conveniente y sin limitación de ninguna clase.»

Manifestó después que la administración municipal de Valencia es una de las mejores de entre las muchas que él ha podido conocer en su carrera política, por más que aquí se tenga un presupuesto ridículo y casi insignificante para la importancia de la población y los múltiples servicios que sobre el Ayuntamiento pesan.

«Claro es—agregó—que el presupuesto no puede aumentarse más que con arbitrios, pero debe éstos mediarlos detenidamente y desechar los de escaso rendimiento y que pueden causar alguna perturbación.»

Dijo que el impuesto sobre las localidades de los espectáculos públicos debe cobrarse por concierto con las empresas y no por arrendamiento, porque este último modo cuesta mucho y no hace más que gravar a los que han de pagarlo sin beneficiar al Ayuntamiento.

Manifestó que proponiéndose dar toda clase de facilidades al Ayuntamiento para que realice sin obstáculos su obra administrativa, ha resuelto los asuntos que estaba en su mano resolver, entre ellos el relativo al saneamiento de los poblados marítimos.

«Yo creo—añadió—que los propietarios que reclaman contra la cuantía del arbitrio podrán conseguir que les sea rebajado; y por si este caso llega y en evitación de que las obras sufran el menor retraso, impongo al Ayuntamiento la obligación de consignar en presupuesto ordinario la suma que haga falta para nivelar el extraordinario formado para la realización de tan importante mejora.»

El Sr. Baamonde terminó manifestando que el Ayuntamiento debía gestionar del Gobierno que se encargara de la conservación de ciertos caminos vecinales y aun de la ronda de la ciudad, que por conducir al puerto pueden considerarse como de interés general, y con ello se conseguiría aliviar el presupuesto en casi un millón de pesetas, que podría destinarse a otros servicios.

Dicen de Castellón que el gobernador civil D. Julián Settler ha presentado la dimisión del cargo, fundándola en las simpatías personales y políticas que le unen al Sr. Moret, y que se hacen gestiones para que continúe al frente de aquella provincia.

Añaden que también el alcalde ha presentado la dimisión, entregándola al gobernador, pero éste se negó a admitirla.

Hoy han terminado en el Palacio Arzobispal los exámenes para los que han de recibir órdenes sagradas en las próximas temporadas.

Los tribunales fueron presididos por el señor Arzobispo y el canónigo provisor señor Luis Pérez.

Los Sres Sempere y Odeñer han sido comisionados por la Alcaldía para visitar las escuelas municipales de solfeo y ver en ellas reciben instrucción 30 alumnos pobres, por lo menos.

Único depósito en Valencia de CAMAS INGLESES. Ebanistería del León, de E. Vilella, frente a la iglesia de San Juan.

El próximo domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en el Triunfo de Juan de Mena un mitin organizado por la Juventud Socialista de Valencia para protestar del sistema de reclutamiento actual y pedir el servicio militar obligatorio.

El mejor dentífrico del mundo N° 2000, preparación vegetal inofensiva, probado.

El Capitán general interino Sr. Ximénez de Sandoval ha visitado al Alcalde para ofrecerse a él y a la Corporación municipal.

Numeroso público asistió ayer tarde al primero de los conciertos organizados por los Sres. Casanovas y Lloret en el Salón Esclava. La concurrencia era numerosa y selecta, y en la ejecución del programa, que anoche insertáramos, respaldó una afirmación que ya otras veces hemos tenido ocasión de señalar al ocuparnos de tan distinguidos artistas; esto es, que hay en ellos ese fuego sagrado que distingue al artista del ejecutante, y que es una lástima que no den señales de vida con más frecuencia, sin dejarse arrastrar por indiferentismos ni pequeñas miserias.

El concierto de ayer resultó altamente simpático, por su mérito real y positivo y por su significación.

Cada maestro de los que en el programa figuraban constituía una evocación sana, sincera, bien orientada. A juzgar por los aplausos, el público le supo a miles el concierto, y si esto es así, como parece, de presumir será que el segundo concierto, anunciado para el jueves de la próxima semana, constituya un éxito artístico y pecuniario, aunque nos consta que los organizadores persiguen sólo el primero.

A los niños no debe dárseles el aceite de hígado de bacalao ni sus emulsiones, por su difícil digestión. Altera su aparato digestivo. Déseles en cambio el reconstruyente infantil por excelencia, el SERO-BIOL, y con él se ahorra tiempo y dinero.

En el Ayuntamiento se nos ha rogado hagamos constar que el cadáver que estuvo expuesto en la vía pública varias horas fué recogido por los camilleros municipales cinco minutos después de recibirse el correspondiente aviso.

Esta noche, a las siete y media, habrá locución de Ciencias naturales, por el doctor D. Rafael Tarín y Juaneada, en la Universidad popular de la Casa de los Obreros, Angel, 1, 2.º. El acto es público.

En la Academia Científico Social Valenciana dió anoche su anunciada conferencia sobre «La civilización moderna» el ilustrado catedrático de Historia de nuestra Universidad D. Carlos de la Riba, que comenzó su discurso encareciendo la necesidad de cooperar en la época presente de desintegración social a los fines sociales que persiguen estos centros y academias, fundados y sostenidos para realizar la aproximación de las clases sociales y educar desinteresadamente al pueblo.

El disertante desarrolló el tema con frase galana y concisa, haciendo una pintura sintética de la civilización moderna, precisando con suficiente claridad y apropiados términos los caracteres, obras y rasgos más salientes del progreso material y de los triunfos científicos del hombre en el siglo XIX, é hizo después la crítica de los errores morales y del orden social y político moderno, cosechando por todo ello una merecida y prolongada salva de aplausos y numerosas felicitaciones al terminar su trabajo el Sr. la Riba.

El disertante, a ruegos de la presidencia, prometió una segunda conferencia para desenvolver con mayor amplitud el tema. Como de costumbre, sortearonse entre los obreros asistentes a la reunión, lotes de géneros y objetos útiles.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. José Ferrer, 4.701'95 pesetas; D. Pedro Pedrosa, 16.913'23; D. Pedro López, 8.796'03; D. Faustino Barlanga, 15.295'46; D. Francisco Meliá, 3.459'91; D. Joaquín Payá, 2.745'85; D. José Camps, 8.813'94; D. Segundo Sánchez, 42.061'63; D. Alberto Meliá, 47.067'48; D. Pascual Martínez, 4.890; D. Fernando Jiménez, 25.268'20; administrador núm. 12 de Loterías, 2.246; D. José Martínez, 550; D. Luis Gómez, 182'60; D. Domingo López, 550; D. Rigoberto Andrés, 1.600; y D. Antonio Camps, 79.216.

Ha tomado posesión del cargo el nuevo juez del distrito del Mercado D. Félix Amarillo Celestino, procedente del juzgado de instrucción de Almonacid.

La comisión de Fiestas del Ateneo Mercantil, organizadora de los bailes de máscaras en el teatro Principal, advierte a los señores socios que, con el fin de evitar a la entrada aglomeración de público, mañana se abrirán las puertas del teatro a las nueve de la noche.

La Alcaldía ha solicitado autorización de la Junta de Obras del Puerto para extraer arena de la esplanada de Cantarranas para recomponer con ella las calles de dicha barriada y las del poblado de Nazaret.

El Alcalde, accediendo al ruego de la prensa, ha ampliado el plazo para pagar el arbitrio sobre carrozas fúnebres hasta el día 20 del corriente.

El Alcalde ha dispuesto que el ingeniero municipal proceda a la recomposición de las bocas de riego de los paseos públicos.

El señor Gobernador ha autorizado la celebración de un mitin democrático el domingo próximo en el Jal-Alai.

Hoy han fundeado en nuestro puerto el vapor Vicente Ferrer, de Barcelona, con 128 pasajeros, y el transatlántico Antonio López, procedente de Génova, el cual ha sido despatchado para Colón y escalas, con cargo general y pasajeros.

El orfeón «Nuevo Micalet» celebrará esta noche, de diez a tres de la madrugada, el baile de Piñata, y en uno de los intermedios será subastada la camelia para el baile de las Flores, que se celebrará el sábado 19 del actual.

El correo de Madrid ha llegado a la hora, pero sin enlazar con su combinado en la Encina. A las diez ha venido un tren especial con la correspondencia y pasajeros de la corte.

En este tren llegó D. José Albiñana Sanz. En el expreso de Barcelona han salido D. Ludovico Simoulin y el corredor de comercio Sr. Burgos.

En el de Silla ha marchado el alcalde de Snesa D. Antonio Soriano.

En el rápido de Alcoy han llegado don Camilo Dolz y D. Ramón Galvañán.

En el rápido de Alcoy han salido esta tarde el diputado a Cortes D. José Montesiños Checa, el ingeniero D. José Blanco y el exalcalde de Gandía Sr. Romaguera.

En todos los trenes han salido y han venido por las diferentes líneas soldados licenciados de la quinta de 1905, que marchan a sus casas.

En el «Centro Regionalista» se dará mañana la conferencia de costumbre. Será el disertante D. Emilio Calduch y el tema, «Regionalismo práctico». El acto será público y tendrá lugar a las nueve y media de la noche.

Gran liquidación en bordados, puntillas y otros géneros, todos a mitad de sus precios. Almacén plaza Emilio Castelar, 19, entresuelo, esquina a Cotanda.

TOS CATARROS RONQUERAS RESFRIADOS ASMA GRIPPE DESAPARECEN usando las Pastillas Polibalsámicas Matute. Venta: en farmacias y droguerías.—UNA PESETA, CAJA

AGUAS MINERO MEDICINALES MANANTIAL CABREIRO VERIN (ORENSE). Su mejor suavidad es ver... su análisis... Sin rival en el tratamiento de la DIABETE, de seguro éxito en las enfermedades de las vías urinarias, estómago e hígado, antritis y la gota.

CENTRO BARCELONES Asociación Mutua de Seguros sobre QUINTAS. Autorizada por la ley de 30 de junio de 1897 é inscrita en el Ministerio de Fomento por Real Orden de 5 de enero de 1910. Dirección: Carmen, 42, 1.º, Barcelona.

SETECIENTAS CINCUENTA PESETAS para la redención de sus hijos, quedando garantida la responsabilidad de los mozos que resulten excedentes de cupo. Para informes y suscripciones a nuestro delegado D. Vicente Adell, Calatrava, 5, principal, VALENCIA.

Agua de Borines. Estómago é intestinos, hígado, diabetes, riñones, y astritis, sin rival.—Reconocida como LA MEJOR AGUA de MESA. Venta: farmacias, droguerías y restaurantes.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Arco.—Por la noche a las 9.—La Princesa de los Dollars.

Funciones para mañana. Teatro de la Princesa.—Por la noche a las 8.—El reservista de la guerra de Melilla.—Única.

Esta tarde nos ha sorprendido dolorosamente la infansta nueva del fallecimiento de nuestro querido amigo el Sr. D. Joaquín Casañ Alegre, jefe del cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios, Arqueólogos y del Archivo general del Reino.

Esta tarde se ha constituido el Casino liberal monárquico del distrito del Hospital, siendo elegida la siguiente junta directiva:

Presidente, D. Miguel Sales Juliá; vice, 1.º, D. Matías Llop Lozano; id. 2.º, D. Francisco Palacio Blanco; secretario, D. Ramón Llansana Borrás; vice, D. Miguel Ortega Mocholí; tesorero, D. Antonio Ocaña. Portales; contador, D. Juan Ais Juanes; vocales: D. Miguel Llansana Borrás, D. Serafín Miguel Mencheta, D. Vicente Prats Gasset, D. José Piles Rodrigo y D. Narciso Escolín Valls.

Perdida. Se duplica a quien haya encontrado un reloj de señora, de oro, con esmaltes negros y cinco piedrecitas, que se ha perdido hoy, desde la calle de Pascual y Genis a la Capilla de la Virgen, lo presente en la calle de Pascual y Genis, 16, pral., donde se le gratificará, además de agradecerse mucho pues se trata de un recuerdo de familia.

Quintos para 1910. Los padres de familia de Valencia y provincia que para redimir a sus hijos del servicio Militar han firmado un convenio en casa del notario D. Vicente Sancho Tello, plaza de Almojina, 4, bajo, participan a los que desean adherirse que hasta el día 12 vispera del sorteo, a las dos de la tarde, podrán verificarlo presentando la libreta del Monte de Piedad de 500 ptas., impuesta a nombre del mozo.

Café Sport. Todas las noches de nueve a once, concierto por los Sres. Terraza, Rocamora y Masoli. Exquisito café, selectos liciores, cerveza, portos, sandviches y helados.

El Infalible II. Anticaries Luque. Quita en el acto el DOLOR DE MUELAS curando la carie. Venta en Farmacias y Droguerías.

Quintos de 1910. El Banco Araganés de Zaragoza admitirá seguros quintos del actual reemplazo hasta las doce de la noche del día 12 de febrero, vispera del sorteo.

Accediendo a lo solicitado por algunos padres de mozos, la Dirección ha acordado aceptar los seguros pagaderos en dos plazos, siendo el primero de pesetas 500.

Directores de las provincias de Valencia, Alicante y Castellón. Casanova é hijos. Paz, 7, entresuelo.—VALENCIA.

Reumáticos. Curación rápida de la CIÁTICA y el REUMATISMO con el suero gaseoso y oxigenado del Dr. PINO, de Madrid.

CLINICA del PALAU del Dr. VALLS. Da 10 a 1 y de 6 a 8.—Palau, 14 Valencia.

Francés. Leçons particulières. A. Perriolat, Traductor Intérprete Jurado del Excmo. Ayuntamiento de Valencia. Calle del Poeta Querol, 10 y 12.

REUMATICOS. Curación rápida de la CIÁTICA y el REUMATISMO con el suero gaseoso y oxigenado del Dr. PINO, de Madrid.

CLINICA del PALAU del Dr. VALLS. Da 10 a 1 y de 6 a 8.—Palau, 14 Valencia.

Francés. Leçons particulières. A. Perriolat, Traductor Intérprete Jurado del Excmo. Ayuntamiento de Valencia. Calle del Poeta Querol, 10 y 12.

REUMATICOS. Curación rápida de la CIÁTICA y el REUMATISMO con el suero gaseoso y oxigenado del Dr. PINO, de Madrid.

CLINICA del PALAU del Dr. VALLS. Da 10 a 1 y de 6 a 8.—Palau, 14 Valencia.

Francés. Leçons particulières. A. Perriolat, Traductor Intérprete Jurado del Excmo. Ayuntamiento de Valencia. Calle del Poeta Querol, 10 y 12.

REUMATICOS. Curación rápida de la CIÁTICA y el REUMATISMO con el suero gaseoso y oxigenado del Dr. PINO, de Madrid.

CLINICA del PALAU del Dr. VALLS. Da 10 a 1 y de 6 a 8.—Palau, 14 Valencia.

Francés. Leçons particulières. A. Perriolat, Traductor Intérprete Jurado del Excmo. Ayuntamiento de Valencia. Calle del Poeta Querol, 10 y 12.

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other advertisements and notices.



D. O. M. LA SEÑORITA

Doña Carmen Miranda y Esteban

falleció el día 8 del actual

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad... Su director espiritual y familia, tienen el sentimiento de participarlo a sus amigos...



El Ilmo. señor

Don Joaquín Casañ y Alegre

JEFE DEL CUERPO DE ARCHIVEROS, BIBLIOTECARIOS Y ARQUEÓLOGOS, Y DEL ARCHIVO GENERAL DEL REINO, SOCIO CORRESPONDIENTE DE LAS REALES ACADEMIAS DE LA HISTORIA Y DE LA DE BELLAS...

ha fallecido a las 12 del día de hoy

confortado con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Los Excmos. señores Rector de esta Universidad y Decano del Colegio de Abogados de esta capital, el Jefe Infrerno del Archivo general, y el Presidente de la Junta de Gobierno de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados...

Se suplica no asistan coches.

Una histeria

Comunican de Almería que en Cuevas de Vera ha sido detenida una mujer, que había logrado excitar el fanatismo del vecindario, diciendo que se le aparecía la Virgen en cierto sitio inmediato al pueblo.

Más de 3.000 vecinos, en su mayoría mujeres, fueron al punto designado en espera de ver a la Virgen, y al ser detenida la visionaria se produjo una manifestación de protesta, que en poco estuvo no degenerase en motín.

Los médicos locales, por orden del alcalde, reconocieron a dicha mujer, diciendo que era una verdadera histeria.

Casos del tiempo

Huesca.—Las comunicaciones con los pueblos de la alta montaña están interrumpidas por el temporal de nieve.

Despreñ oficial

Mejilla 10.—Esta mañana marchó el general Muñoz Cobos a hacer un acto de presencia en el zócalo del Jemís de Benibúfrr. Al mismo tiempo salieron a practicar un reconocimiento por aquellas montañas tres columnas.

Una saló de Atlántic, otra de Nador y la tercera acompañaba al referido general. Por la tarde regresaron todas a sus respectivos campamentos.

Cesó el Pontone. Por los deterioros que han sufrido muchos barracones se están construyendo tiendas de campaña.

A consecuencia del fortísimo viento de Levante que se desencadenó a las once de la mañana, los barcos tuvieron que abandonar la rada y marchar a Chafarinas. El estado del mar es imponente.

Madrid 11, 14-30

La «Gaceta»

Publica los nombramientos de los señores García Prieto y Aznar para los cargos de ministro de Estado y de la Guerra, respectivamente.

Admitiendo la dimisión al subsecretario de la Presidencia D. Natalio Rivas. Nombrando para sustituirle a D. Leopoldo Serrano.

Disponiendo se tributen honores de capitán general con mando al cadáver del embajador de Alemania en Madrid señor conde de Tattenbach.

Los nombramientos ya conocidos de los Sres. Raíz Jiménez, Navarro Reverter (hij.) y Pérez (D. Vicente) para la fiscalía del Supremo y direcciones de Penales y de los Registros, respectivamente.

Admitiendo las dimisiones de los señores Alba, Muñoz Chaves, Francos Rodríguez, Aguilera y Barreal.

Los nombramientos de los Sres. Fernández Latorre, Alcalá Zamora, Sagasta, Francos Rodríguez y Gómez de la Serna para los cargos de subsecretario de Gobernación, director de Administración local, de Comunicaciones, alcalde de Madrid y director general de Obras públicas, respectivamente.

Una real orden aclaratoria referente al pago de los derechos reales de transmisión de bienes, cuentas corrientes, depósitos colectivos indistintos y depósitos en las cajas particulares de los Bancos.

La cuarta lista de donativos para los damnificados por las inundaciones. El total asciende a 93.421 pesetas.

Declaraciones de derechos pasivos, entre los que figuran los exministros señores Alendalazar y Ugarte con 10.000 pesetas anuales cada uno, y los Sres. La Cierva y Domínguez Pascual con 7.500.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes:

Relación de recompensas a los individuos y clases de tropa que se distinguieron en el combate del 22 de setiembre último.

Concesión de pensiones a varias esposas de reservistas.

Declarando aptos para el ascenso a los coroneles de infantería D. Fernando Morales y D. Higinio Mancho.

Disponiendo que los cuerpos expedicionarios en la campaña de Melilla presenten a reconocimiento el armamento que usaron, procediendo las juntas a examinar los deterioros sufridos a fin de ser reemplazado el inservible, exigiendo las responsabilidades a que haya lugar.

Otros numerosos decretos sin interés.

El liberalismo

Titula su fondo «La recapitación del liberalismo».

Sostiene la tesis de que la última crisis ha dejado al liberalismo sin jefe, al ser despedido el Sr. Morot de una jefatura que solo podía arrebatarlo el partido que se le concedió.

«En el partido conservador—dice—existen personajes que piensan de manera diametralmente opuesta al Sr. Maura en algunos puntos esenciales.

«Por qué no convierten esta secreta disparencia en ostensible alarde de rebeldía? Porque saben que la Corona no reconocerá otro jefe más que al Sr. Maura.

El liberalismo necesita, para robustecerse, un alto régimen de tutela.

Al fallar éste, hace más grave la situación creada.

Si Canalejas ejecuta su programa, ningún otro Gobierno liberal podrá formarse. Si cae, por los mismos riesgos de su programa, ningún liberal se encargará del Gobierno para dar una modalidad política más templada, lo cual impediría la vuelta al poder de los conservadores.

La «Gaceta»

Califica de sarcasmo el argumento con que pretende demostrar «El Imparcial» que vaya a desahuciar el cuerno del Guadarrama por el desahucio de Morot.

Defiende la cauta y prudente intervención de la Corona.

«Morot—dice—conminó a Maura para que abandonase el poder.

«Morot sacrificó a Maura creyendo que Morot iba a implantar un programa que borrara el rastro de los conservadores.

«Se ha visto que, sobre no borrar nada, iban distanciándose los personajes del partido, apareciendo al fin Morot deseando igualmente dar programas y de elementos que secundasen una eficaz empresa de Gobierno.

«Podía la Corona arrostrar las consecuencias de tal estado de cosas? «Sobrevino lógicamente el licenciamiento de Morot, lo cual no implica la recusación de las fuerzas liberales, las cuales obrarán ahora con más desembarazo que nunca?»

«La Correspondencia» de España.

Esta periódico dice que los republicanos y los carlistas agonizaban cuando Cánovas era verdaderamente conservador y Sagasta liberal.

Madrid 11, 16-15.

Declaraciones de Sr. Canalejas

El Sr. Canalejas ha hecho interesantes declaraciones al recibir a los periodistas.

Ha negado que haya tenido intervención, como algunos suponen, en el proceso de la última crisis.

«Mi única intervención—ha dicho—consistió en haber asistido a Palacio cuando me llamó el rey.

«Parece imposible que los monárquicos no consideren constitucional la forma en que he aceptado el Gobierno, cuando la única responsabilidad que se me pudiera atribuir es el haber atendido al llamamiento de la Corona.

No quiero desde la Presidencia del Consejo hacer comentarios, pues a mí todos los juicios me merecen respeto, hasta tanto éstos no rebasen los límites del decoro y de la dignidad.

Me explico esa conducta—ha seguido diciendo—en los republicanos, que tienen emplazadas sus tiendas frente a nosotros, pero no comprendo el que algunos monárquicos se escuden para combatir al Gobierno, con la excusa de las quejas.

No consentiré en adelante que se hagan suposiciones acerca del proceso y desenvolvimiento de la crisis.

Me adelantaré yo a ellas para explicarlo.

Esa explicación repercutirá en los círculos de todos y cansará sorpresas.

La explanaré en las Cortes, no rehuyendo el bulto, llegando si es preciso a la posición de cuerpo a cuerpo.

No provocaré a nadie, pero no consentiré que se hagan afirmaciones sin fundamento, en desdoro del Gobierno.

Cuanto infundido se han circulado acerca de la actitud de los Sres. García Prieto y Weyler, confieso que no me han sorprendido.

Si esto divierte a los periódicos, a mí no me agravia.

Las actuales Cortes están muertas y es preciso resucitarlas, haciéndolas emprender una campaña provechosa y patriótica.

Quiero que proceda al decreto de disolución de Cortes un estudio breve y regenerador.

Siento que las dolencias que he sufrido durante el planteamiento de la última crisis, me hayan privado de hacer detenidos estudios sobre mejoras que deben implantarse.

Acerca del procedimiento electoral ha manifestado que castigará con rigor toda clase de violaciones, cohechos y alteraciones del sufragio.

«La labor de las Cortes—ha agregado—quiero que sea grande y responda a las aspiraciones del partido.»

Respecto a las relaciones con conservadores y republicanos, no puede tener otras que las jurídicas, que consisten en procurar que no se menoscabe el derecho de nadie.

«Fui republicano y pertenecí al bloque, pero no consentiré que se perjudiquen los intereses de la monarquía, porque a ello se opone mi lealtad.»

El Sr. Testor

El Sr. Testor presentó ayer la dimisión de la comisaría regia de Seguros, y el var que hoy en la «Gaceta» no se insertaba el decreto admitiéndole la dimisión de dicho cargo, ha visitado al Sr. Calvetón, haciéndole presente que reiteraba dicha dimisión, que había presentado con el carácter de irrevocable.

Esta noche saldrá el Sr. Testor para Valencia, pues mañana celebra en esa sus bodas de plata.

Esto parece indicar que el Sr. Testor seguirá la política del Sr. Morot.

Nombramientos

Ha sido nombrado comisario régio del Canal de Isabel II D. Andrés Mellado.

De Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica una disposición para que sean trasladados cuatro cañones de acero de 8 centímetros, nuevos, y demás accesorios, del Parque de Artillería de Valencia al depósito de Burgos.

Alarm en un tren

El tren-correo de Valencia ha llegado a Madrid con más de media hora de retraso.

Al llegar dicho convoy a Fuente la Higuera fué objeto de una gran pita y se pronunciaron mueras al Gobernador civil Sr. Baamonde.

Un mozo de tren, creyendo que se trataba de algún accidente grave, hizo sonar el timbre de alarma, parando inmediatamente la locomotora.

Esto ocasionó el consiguiente susto entre los pasajeros.

La Guardia civil bajó entonces de su departamento, realizando pesquisas en averiguación de los hechos, que son los manifestados.

Hay que advertir que el Gobernador civil de Valencia suspendió aquel ayuntamiento y nombró un alcalde interino en sustitución del suspenso, que era canalejista.

«El Liberal»

Dice que ha triunfado el bloque porque a él pertenecen los Sres. Romanones, Canalejas y otros, excepto los Sres. García Prieto y Cobán.

Madrid 11, 17-15

Política valenciana

El Sr. Castro (D. Ramón), que llegó ayer, trasladóse inmediatamente al palacio de la Presidencia, siendo recibido cariñosamente por el Sr. Canalejas.

Cambiaron impresiones acerca de la política valenciana y se convinieron los siguientes nombramientos:

Gobernador civil de Valencia, general de la Armada Sr. Moreno, que reside en Alicante.

Gobernador civil interino, D. Ramón Alapont.

Alcalde de Valencia, D. Ernesto Ibáñez Rizo.

Gobernador civil de Alicante, D. Fidel Gurroa Omos.

Además quedó resuelto el expediente electoral de Fuente la Higuera, anulando la resolución del Sr. Baamonde.

Convinieron en almorzar el lunes en el Ideal Room los Sres. Canalejas y Castro con los señores conde de Romanones, García Prieto, D. Trinitario Ruiz Valarino y Aznar.

El presidente presentó al Sr. Castro a los ministros y recomendó el pronto y eficaz despacho de cuantos asuntos solicitara dicho señor.

Por último, el Sr. Canalejas ofreció al Sr. Castro concederle una senaduría vitalicia en una de las próximas combinaciones.

El Dr. Moliner

El Dr. Moliner visitó al Sr. Canalejas para entregarle un Mensaje del partido socialista obrero solicitando el indulto de los dos reos de Alcalá del Valle, desterrados en la isla de Hierros (Canarias).

El Sr. Canalejas manifestó que tenía sumo gusto en recibir la instancia de referencia.

El Sr. Moliner visitó luego con el mismo objeto al ministro de Gracia y Justicia y a su anciano padre D. Trinitario Ruiz Capdepón.

Las impresiones que ha sacado el señor Moliner de estas entrevistas son satisfactorias.

Esta noche volverá a visitar al Sr. Canalejas con una comisión de estudiantes para hablarle de los Sanatorios militares y del monumento al cabo Noval.

El alcalde de Madrid

Esta mañana se posesionó de la alcaldía el Sr. Francos Rodríguez sin incidente alguno.

Los temores de que los concejales republicanos y socialistas promovieran alguna algarada resultaron infundados.

Limitóse a consignar su acostumbrada protesta contra el nombramiento de alcalde de real orden.

Más p sesiones

También se posesionaron esta mañana de sus cargos respectivos el subsecretario de Gobernación Sr. Fernández Latorre y los directores generales de Administración

y Comunicaciones, Sres. Alcalá Zamora y Sagasta (D. Bernardo).

La posesión del Sr. Arias Miranda en la carrera de Marina, revistió gran importancia.

Se la dió el jefe del personal, Sr. Lapuente.

Pronunció el Sr. Arias Miranda un discurso, ofreciendo su apoyo incondicional y su ayuda a los marinos para la labor de constituir la Armada.

Estuvo eficientísimo.

Dijo que no llevaba programa y que sería insensato no declararlo así.

Añadió que únicamente podía asegurarse que iba al ministerio animado de los mejores propósitos y firmemente decidido a dedicar sus esfuerzos y energías al engrandecimiento de la marina, que es sinónimo de la patria.

Terminó solicitando como necesario el auxilio de todos.

El discurso produjo el mejor efecto. Los jefes y oficiales eligieron la modestia y sinceridad del ministro.

Después recibió la visita del alto personal, y con una comisión de generales y otra del Consejo Supremo asistió al entierro del general de la Armada Sr. Albacete.

En Palacio

Esta mañana despacharon con el rey los señores conde de Romanones y Calvetón.

También el Sr. Canalejas estuvo en el régio despacho cerca de dos horas.

Al salir nos dijo que no había firmado el rey ningún asunto.

Añadió que si sus ocupaciones se lo permitían volvería esta tarde a Palacio.

Dió a entender que habían existido temores de que ocurriese algún incidente durante la toma de posesión del alcalde, pero que estos temores habían quedado desvanecidos.

Audiencias

El rey recibió esta mañana en audiencia al capitán general y a los generales señores Alfán y Luque.

Este dijo al salir que era inexacto de todo punto que existiera el propósito de nombrarle a él para sustituir al general Marina en el mando del ejército de operaciones en Melilla.

«El Sr. Marina—añadió—está realizando una política admirable en bien de España, y no debe abandonar aquel puesto si no es por enfermedad.»

Cacería regia

El señor marqués de la Torrechilla ha invitado al rey a una cacería para el próximo domingo en una finca de su propiedad, enclavada en la provincia de Toledo.

Los expedicionarios saldrán a las ocho de la mañana en tren especial.

A Sevilla

Definitivamente el martes de la próxima semana marcharán los reyes a Sevilla.

Madrid 11, 18-13

Los ministros

Aunque los señores conde de Romanones y Calvetón no pusieron ningún asunto a la firma del rey, le informaron de sus proyectos y de la labor que piensan realizar en sus respectivos departamentos.

El Sr. Calvetón dijo a S. M. que sería continuador de la política de los Sres. González Bosada y Gasso.

Las valencianas

Además de los Sres. Castro y Ilazaria, se encuentran en Madrid los Sres. Rubio, Dómine, Chulvi y Igual.

Hoy han almorzado en el Ideal Room los Sres. Canalejas, Castro y Rubio.

Amalio Gimeno

Se asegura que a D. Amalio Gimeno se le dará una embajada.

Bañeros

Se han verificado los entierros de los cadáveres de los generales Sres. Albacete y Ahumada.

El primero ha sido presidido por el ministro Sr. Arias Miranda y el general señor La Puente, asistiendo muchos generales, jefes y oficiales de la Armada y amigos particulares del finado.

El entierro del general Sr. Ahumada ha sido presidido por el subsecretario de la Guerra, asistiendo muchos generales, jefes y oficiales del ejército.

No se le han tributado honores.

Reforma electoral

Berlín.—Comenzó a discutirse el proyecto de reforma electoral en la Cámara.

Se adoptaron precauciones en los alrededores para evitar desórdenes.

Al hablar el canceller oyéronse gritos en la izquierda de la Cámara.

Restablecido el orden, el canceller explicó el alcance de la reforma.

Es éste el de impedir que con la democratización se desnaturalizara el régimen, convirtiéndolo en un Consejo federal.

Rectificación a «El Imparcial»

Roma.—Los órganos oficiales del Vaticano rectifican la noticia dada por «El Imparcial» de Madrid, referente a la reforma del Concordato.

En la Nota oficiosa primera se negaba que el Vaticano se oponga a tratar de la revisión del Concordato; pero en otra Nota posterior, facilitada por el Sr. Marry del Val, se rectifica el concepto de la primera, y se dice textualmente que la Santa Sede no se niega a entablar negociaciones amistosas.

Barcelona 11, 16-50

Despacho

Se acaba de recibir un despacho de Ciudadela (Memorca), en el que se da cuenta de que el trasatlántico francés «General Chanzy» ha embestido contra la costa Norte, pereciendo toda la tripulación, excepto un pasajero.

Vuelco

Cerca de Borredá el viento derribó una tartana, resultando herido el conductor y un pasajero.

Pruebas

En las inmediaciones de Barcelona realiza pruebas el aviator Marnet, con su aeroplano Pleuriot.

Seis hermosas decoraciones. Lujoso vestuario y atrezzo.

Palco. 7 ptas. Butaca. 1'50 » Entrada gral. 0'35 »

TEATRO PRINCIPAL Temporada Cuaresma Domingo 13 ESTRENO DE SARDOU Traducción R. BLASCO Seis hermosas decoraciones. Lujoso vestuario y atrezzo. Palco. 7 ptas. Butaca. 1'50 » Entrada gral. 0'35 »

EL DRAMA DE LOS VENENOS

Advertisement for Don Antonio Martín y Echeveste, mentioning his family and a testimonial from a doctor.

Large advertisement for Agencia Mencheta, featuring a list of services and contact information.

En Aldaya las llamas redujeron a cenizas la leñera del tejedor de Mariana Bartul Montesinos, sin ocurrir desgracias.

En Puebla Larga se incendió el Pinar de los Frailes, propiedad de D. Lucas de Urquijo, vecino de Madrid, siendo sofocado a las tres horas. Las pérdidas se hacen ascender a 2.000 pesetas.

Detención.—Ayer, por un jurado jurado, fueron detenidos, a espaldas de la estación Central de Aragón, Torcuato Martínez Izquierdo y Dolores Velarte Ajado, que llevaban un saco con varios objetos, al parecer robados, y una pistola.

Conducidos a presencia del juzgado de guardia, fueron encerrados en la cárcel.

El crimen de hoy En el traste 2.º de la Carrera de San Luis, unos labradores que pasaban esta mañana han visto un hombre muerto en medio de la carretera.

Seguidamente han dado cuenta a la pareja de municipales de punto en la plaza de Ruzafa y a la Guardia civil.

Los dependientes de la autoridad se han trasladado seguidamente al punto indicado, encontrando el cadáver de un joven obrero del campo, de 35 años de edad, llamado Manuel Gil Molina.

Dada cuenta del hecho al juzgado de guardia, ha marchado al lugar del suceso el juez D. Vicente Lloret, el actuario D. Carlos Botella y el médico forense señor Ferrer Navarro.

Reconoció el cadáver, se le ha apreciado una herida de arma de fuego en la tibia izquierda, que le atravesó el corazón.

De las diligencias practicadas resulta que el interfecto estuvo anoche con varios sujetos copeando en un cafetín de la plaza de Ruzafa.

La Guardia civil ha detenido a un sospechoso, pero se cree que no está complicado en este crimen.

El cadáver ha sido trasladado al depósito y el juzgado practica diligencias para esclarecer el hecho.

Esta tarde han comparecido ante el juzgado del Mercado cinco hombres y una mujer de la Carrera de San Luis, entre ellos la novia del interfecto Isabel España Jiménez, de 23 años, y su padre Matías España Ortega, de 60 años.

El crimen se cometió muy cerca de casa de la novia. Se sospecha que la familia de ésta no es extraña al crimen.

A las 5'30 el juzgado continuaba tomando declaración a los testigos, siendo probable, a nuestro entender, la detención de dos de ellos.

Advertisement for Agencia Mencheta, listing services like telegrams and telephone calls.

Crónica religiosa

Cultos parz, mañana: En la Real Capilla, á las diez misa solemne de renovación con exposición y música, y al anochecer ejercicio de los Siete Dolores de la Santísima Virgen con sermón y solemne Salve.

Noticias militares

El general de Estado Mayor Sr. González Galpi, en nombre del actual ministro

de la Guerra, hasta ayer Capitán general de Valencia, ha publicado una orden general en la que se hace constar lo mucho que el Sr. Aznar agradece la valiosa cooperación que todos le han prestado durante el tiempo que ha estado al frente de esta Capitanía general, y de cuyo mando conservará gratos recuerdos, pues no obstante el poco tiempo que lo ejerció, pudo apreciar el perfecto estado de instrucción y disciplina en que todas las fuerzas de la región se hallan y el buen espíritu que á todos anima para el cumplimiento del deber.

Tribunales

Homicidio.—El Jurado de la capital se ha constituido hoy bajo la presidencia de D. Francisco J. Vasco para entender en la causa seguida por el juzgado del distrito de San Vicente, contra Ramón Ferrer Mont y los hermanos Teodoro Manuel y Juan Francisco López Santana, que el día 25 de agosto último estuvieron comiendo y bebiendo en la taberna de la Figuera, originando una cuestión con otro sujeto llamado Baltasar, que más tarde caía muerto en la calle de San Sebastián.

A las dos se ha suspendido el acto para continuarlo mañana. Escándalo público.—El vecino de Requena Raimundo Diana O'ar ha sido defendido por D. Rafael Gil de las acusaciones de fiscal en la sección apuntado, que le atribuye el delito arriba apuntado.

Teatros

PRINCIPAL.—Adelantan con gran rapidez los ensayos de la grandiosa obra de Sardou, El drama de los venenos. El decorado, que es una verdadera obra de arte, quedará montado esta noche; se compone de seis hermosísimas decoraciones, que seguramente han de llamar poderosamente la atención de nuestro público, como asimismo la sastreía y atrezzo.

que será presentada con todo el lujo y propiedad que su argumento verdaderamente interesante requiere. A pesar de los cuantiosos gastos que la representación de dicha obra lleva consigo, los precios serán económicos.

Toros y toreros

El aficionado de Burriana D. José Pautel, íntimo amigo de Gallito, hace días que tiene una carta del Dr. Lloria, asegurándole que Gallito se encuentra completamente bueno de la enfermedad que padecía, por cuyo motivo puede dedicarse á su arriesgada profesión.

las dos corridas de feria que se celebrarán en Badajoz en el mes de mayo, en unión de Gallito. También ha sido ajustado para las dos ferias que se celebrarán en los días 17 y 19 de julio en Mont de Marzan.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Eulalia, virgen y mártir, y los Siete Santos fundadores. GUARNICIÓN.—Continúan en la iglesia de Santa Catalina mártir, descubriendo á las siete de la mañana y se reserva á las cinco y media de la tarde.

A nuestros lectores

Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax El hijo de la cecuestrada, pueden pasar á recogerlos á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están á su disposición, al precio de una peseta.



EL EXTRACTO DE MALTA del Dr. GREUS es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo, y el mejor alimento para niños y adultos.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. GREUS, plaza Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N., Valencia.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. Café Puerto Rico, Café Gajita, preelastada de 100 gramos, á pesetas 0.60 cajita.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas: Los domingos, á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

Liquidación de géneros de punto

Esta antigua y acreditada fábrica de géneros de punto de Jaime Garganta se liquidan todos los géneros de invierno á precios de fábrica.

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico. El día 24 de febrero saldrá de Barcelona y el de 28 de Cádiz. El vapor MONTEVIDEO directamente para New-York, Habana y Veracruz.

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades HIGADO, NTESTINOS, RINÓN y ESTREÑIMIENTO. Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva.

MELLIN'S FOOD FOR INFANTS AND INVALIDS. ALIMENTO DE MELLIN PARA NIÑOS Y ENFERMOS. PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS DE 1900.

Subasta con 3.ª retasa

En el despacho del notario de esta capital D. Ramundo Candel, plaza de Villarras, núm. 4, entresuelo, se subasta y rematará, si la postura fuere aceptada, el día CUATRO DE FEBRERO, á las once horas, con intervención del corredor colegiado D. José Torrent, que habita Torneo del Hospital, número 1, la finca siguiente:

INGLES, ALEMÁN y Español, poses perfectamente quietas

En el despacho del notario de esta capital D. Ramundo Candel, plaza de Villarras, núm. 4, entresuelo, se subasta y rematará, si la postura fuere aceptada, el día CUATRO DE FEBRERO, á las once horas, con intervención del corredor colegiado D. José Torrent, que habita Torneo del Hospital, número 1, la finca siguiente:

Compañía Valenciana DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros.

COMPANIA SEVILLANA

El día 14 del actual, saldrá de este puerto el vapor ALICANTE, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.

Línea de Fernando Póo

El día 25 de marzo saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA y el 30 de Cádiz. El vapor SAN FRANCISCO directamente para Casablanca, Matagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tángier

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tángier: martes, jueves y sábados.

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de febrero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña. El vapor ALFONSO XIII directamente para Habana, Veracruz y Tampico.

Las Esquelas Mortuorias. «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 de la tarde.

Fábrica de PERSIANAS de Joaquín Navarro. Procedente de cierta testamentaria, se saca á la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día VEINTIDOS DEL PRESENTE MES DE FEBRERO, á las once horas, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Vicente Sancho Tello, plaza de la Almotar, 4, bajo, la finca siguiente:

El Alimento de Mellin (Mellin's Food), es el mejor reconstituyente que pueda darse á los niños y personas débiles.

Como auxiliar de la lactancia, se aconseja una cucharadita disuelta en una cucharada de agua hervida inmediatamente antes de dar el pecho al niño; cuando éste tenga un mes, se le dará dos cucharaditas en medio biberón de leche de vaca, hervida. Para aumentar la leche de las madres ó nodrizas, se disolverá una cucharada grande por copa de leche caliente, tres veces al día.

Subasta

Se vende una máquina de 100 caballos y dos calderas de hervidores, de 130 metros cuadrados de superficie de calificación cada una. Todo en muy buen estado. Almacén de Harro, calle de Grao.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se saca á la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día VEINTIDOS DEL PRESENTE MES DE FEBRERO, á las once horas, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Vicente Sancho Tello, plaza de la Almotar, 4, bajo, la finca siguiente:

Se traspasa ó vende una alparza

del Plá de la Cruz, núm 2, darán razón en la misma.

FABRICA alemana, de primer clase

para la venta de un artículo. Sueldo y comisión. Referencia. Se trata de una indispensable. Dirigirse con detalles á Ernst Erwir, Haupt Postleier, Hamburg.

QUINTAS DE 1910

Sociedad mixta de padres de familia, por 60 pesetas. Redención del servicio militar. Dirigirse con detalles á D. Francisco Barado, plaza de la Almotar, 5, entresuelo.

Servicio regular de vapores

Para Londres: EL CONSTESSE FLANDRES cargará el 12 del corriente.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de frutas y vino.

Para Hamburgo: EL CORTÉS cargando saldrá el lunes 14 del actual.

Más que hablo por decir... Dejemnos a los extrajeros en Madrid... Comen las frutas... La farsa...